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sharpness and a very detailed picture on modern plasma and 
LCD monitors out of a standard  PAL TV signal. 
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2007г. ще бъде годината на HDTV 
стандарта. В този брой на TELE-satellite 
ще намерите статия за един автентичен 
HDTV приемник, както и за приемник с 
интегриран скалер. И ще разберете как 
той функционира. Скалерът е устройство, 
което обработва SD сигнал (със 
стандартна разрешаваща способност) и 
го превръща в HD изображение (с висока 
резолюция).

Наистина? И вече няма да има нужда 
от DVB-S2? А HDTV стандарта в самия 
приемник ли се създава? И да, и не. 
ДА, защото скалерът върши толкова 
добра работа, че много от потребителите 
са силно затруднени да различат 
истинската HDTV картина от псевдо HDTV 
изображението, създадено от скалера.

И в същото време - НЕ, тъй като 
електронното добавяне на липсващите 
пиксели (това, което прави скалера) 
никога не може да замени оригиналната 
картина.

И така, сега накъде? Ако и по двата 
начина се постига един и същ краен 
резултат, кой от тях е за предпочитане? 
Точно тук започват проблемите, тъй като 
с времето избора става все по-голям и 
диапазона на различните устройства 
и техните функции се увеличават до 
безкрайност.

Вече се появява нова професия - т.н. 
медиен гид. Той ще Ви бъде в помощ, 

когато окончателно достигнете точката на 
тотално объркване. От него ще получите 
съвет какво електронно оборудване да 
си купите; напр., дали да си вземете 
веднага HDTV приемник или засега ще 
Ви е напълно достатъчен приемник с 
интегриран скалер, функциониращ по 
начин, който ще задоволи всички Ваши 
изисквания. Ако вече притежавате 
собствен HDTV-ready екран, но гледате 
предимно SDTV канали, то интегрираният 
скалер в приемника ще бъде напълно 
достатъчен за Вас. Ако обаче, вече 
имате всички технически предпоставки 
за гледане на HDTV канали, то HDTV 
приемника ще бъде оптималното 
оборудване за Вас.

TELE-satellite ще Ви помогне Вие самият 
да се превърнете в медиен гид. Цялата 
необходима информация ще може да 
намерите в сп. TELE-satellite, независимо 
от факта, че заключенията до които ще 
достигнете може да се различават от 
нашите. В крайна сметка, в сателитната 
телевизия няма крайна истина.

Ваш медиен гид, Alexander Wiese

PS.: Моята любима радио станция за 
този месец е 'Rulet Radio' (11.013, H, 
A-PID 569, HOTBIRD 13 Изток), с нон-
стоп поп музика от Балканите и много 
малко реклами на всеки час, предлагаща 
"истинско DX качество", тъй като сигнала 
очевидно се сваля от AM радио станция.
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Проблемът
Нещо странно се случва, когато се опит-

вате да настроите антената към два близки 
спътника, като напр., комбинацията Astra1/
Hotbird: след инсталиране на моноблока 
върху антената и настройването й към 
Astra1, сигнала от Hotbird е или много слаб, 
или напълно отсъства. Същото се случва, 
когато настроите антената към Hotbird - 
приемането от Astra1 се влошава.

Общото правило е: разположеният в 
фокуса на антената конвертор винаги 
трябва да е насочен към по-слабия сатели-
тен сигнал. Понякога това помага, но като 
цяло то по-скоро маскира проблема. И ако 
живеете в покрайнините на Европа, може да 
решите, че проблемът е Вашето географско 
местоположение и по този начин да подце-
ните реалната причина.

Истинската причина
Както е известно, конструкцията на моноб-

лока не отчита физичните характеристики 
на Земята. В него двата конвертора са раз-
положени на 6° фиксирано отстояние един 
от друг. За съжаление, понякога тази стой-
ност създава проблем, тъй като реалното 
разделяне между двата спътника, видяно от 
земната повърхност е повече от 6°.

Какво на практика се случва? Сателитният 
пояс се измерва геоцентрично - орбитата на 
спътниците е разположена по Екватора на 
максимално разстояние от 42156 км (тази 
стойност представлява височината на спът-
ника + земния радиус). С изключение на 
полюсите, всяка друга точка на земната 
повърхност се намира на по-малко разсто-
яние до спътниците. Ето защо, в мястото на 
Вашето приемане, те на практика са разпо-
ложени помежду си на повече от 6°.

Конверторен моноблок 

Моноблокът представлява комплект от 2 конвертора, отдалечени 
помежду си на определено  разстояние, обикновено 6°. Тази стойност може 
да създаде усещането, че с него ще бъде възможно безпроблемното приемане 
на двойки спътници, които са на отстояние също до 6°, като Astra1 и Hotbird, 
или Astra 3A и Astra2/Eurobird. Но на практика това съвсем не е така. В тази 
статия ще се опитаме да обясним причините и да влезем по-дълбоко в същ-
ността на въпроса: възможна ли е определена фина настройка на антената и 
как тя да бъде направена, за да се осигури най-доброто приемане и на двата 
спътника.

Някои проблеми 
при приемане с 
конверторен моноблок
Heinz Koppitz

Ако се намирате на Екватора, Вие сте със 
6366 км (земния радиус) по-близо до спът-
ниците, което води до увеличаване на реал-
ното отстояние между спътниците с повече 
от 1°. В средните ширини, тази стойност 
е все още доста висока - около 0.8°. Там, 
спътниците, които орбитално са на 6° един 
от друг (подобно на Astra3A и Eurobird) се 
намират на практика на 6.8° помежду си, 
гледани от земната повърхност.

Това увеличено отместване има своите 
последствия. Когато антената бъде точно 
настроена към първия спътник, настройката 
към втория не трябва да бъде изместена с 
повече от 1°. В противен случай, антена с 
ширина на лъча 1°, в най-добрия случай ще 
приема слаб сигнал от него. Положението 

Monoblock LNB



11www.TELE-satellite.com   —   TELE-satellite International

Както се вижда, ъгълът на отместване от земната повърхност е по-голям от този, измерен спрямо центъра на Земята.

ще стане дори по-лошо, ако настройката 
към първия спътник е изместена в грешната 
посока (отдалечаване от втория спътник) 
с до 0.3°. Това естествено няма да е голям 
проблем за приемането на първия спътник, 
но ще отдалечи втория конвертор с 1.3° 
от точната настройка към втория спътник, 
което ще доведе до липса дори и на слаб 
сигнал.

Решението
Единственият възможен начин за еднов-

ременно приемане на два спътника с кон-
верторен  моноблок е да насочите антената 
така, че приемането и на двата спътника да 
не бъде с максимален сигнал.

Нека разгледаме например двойката 
спътници Astra1/Hotbird. Тук положението 
е особено критично, тъй като техните орби-

тални позиции отстоят на малко повече от 
6°, а именно - 6.2°.  Това съответства на 7° 
изместване във Вашето (европейско) место-
положение.

1. Настройте конвертора към Hotbird (13° 
Изток) за максимален сигнал.

2. Завъртете антената към Astra1 (в 
източна посока) до степен, при която сиг-
нала на Hotbird все още е достатъчно силен.

3. Използвайте конвертора за Astra1, за да 
контролирате приемането на този спътник 
(19.2° Изток).

4. Настройте антената така, че и от двата 
спътника да се получава еднакво добър 
сигнал.

Вместо заключение
Конверторните моноблокове не дават 

оптимална настройка за близките спътни-
кови двойки. Представената по-горе про-
цедура за настройка трябва да се използва 
само, ако липсва друга възможност. Полу-
чените сигнали са по-слаби и затова е 
добре тя да се използва само, ако и двата 
спътника излъчват достатъчно силен 
сигнал, или казано по друг начин - ако 
антената влиза и в двете горещи зони на 
тяхното покритие. Но дори и в този случай 
лошото време значително ще намали тези 
резерви.

Използването на конверторен моноблок 
не се препоръчва и трябва да се избягва, 
особено ако се намирате в крайните зони 
на сателитното покритие. Много по-добро 
решение в този случай е мултифийдната 
антена, при която позицията на всеки кон-
вертор може поотделно да се настройва.
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HDMI (High-Definition Multimedia Interface)
представлява разширена версия на DVI 
(Digital Visual Interface), като най-очевид-
ната разлика между тях е, че HDMI под-
държа не само видео с висока разрешаваща 
способност, но и аудио, при това - с много 
високо качество. HDMI печели битката с 
DVI не само поради по-голямата си функ-
ционалност, но и защото е с обратна съв-
местимост. Да го кажем по-просто - с него 
може да свържете 2 устройства, дори и ако 
едното е с DVI, а другото - с HDMI конектор. 
Нуждаете се само от подходящ кабел. Раз-
бира се, за свързване на аудио сигнала ще 
Ви трябват допълнителни кабели.

След като беше въведен през 2002г., 
HDMI стандартът се разви от версия 1.0 до 
1.3. HDMI поддържа HD некомпресирано 
видео и 8 канала некомпресирано аудио 
още от версия 1.0. И всичко това става 
само с един, единствен кабел. Стандарт-
ният тип A конектор, има 19 пина. Макси-
малната бит скорост на HDMI, версия 1.0, 
е 5 Gbps (същата, както при DVI). Това е 
повече от 2 пъти от необходимото за сате-
литен HDTV (720p или 1080i) сигнал. HDMI 
може да се използва дори с 1080p сигнал 
при 60 Hz скорост на обновяване (което не 
се използва за сателитно излъчване). За 
отбелязване е, че няма разлика по отноше-
ние на видео качеството във версиите 1.0, 
1.1 и 1.2. Всички те поддържат до 8 бита 
за компонент в RGB 4:4:4 или YCbCr 4:4:4 
и  алтернативно - 12 бита за компонент за 
YcbCr 4:2:2 (по-голяма дълбочина на цве-
товете за сметка на хоризонталната резо-
люция). Във всички случаи получаваме 24 
бита за пиксел.

Последната версия (1.3) поддържа бит 
скорост до 10.2 Gbps. Ширината на лентата 
тук е вече удвоена от 165 MHz до 340 MHz, 
което съответства на увеличената бит ско-
рост от 4.95 Gbps до 10.2 Gbps. HDMI 1.3 
ще поддържа бъдещите устройства, които 

ще бъдат с по-висока резолюция, по-дъл-
боки цветове или по-високи скорости на 
кадъра.

Разликата между версиите 1.0, 1.1 и 1.2 
е в поддържащите аудио формати, както и 
в наличието на допълнителни възможности 
за управление. Например, HDMI 1.1 под-
държа DVD-Аудио, а HDMI 1.2 – SACD (Super 
Audio CD). Както се вижда, HDMI вече не се 
ограничава само до видео сигналите. Този 
стандарт също е много полезен и за осъщес-
твяване на свързвания на крайни високо-
качествени аудио устройства помежду им. 
Но това не е всичко - компютърните видео 
карти и игровите приставки все повече се 
оборудват с този интерфейс. 

И все пак, трябва да имаме пред вид още 
нещо: фактът, че дадено устройство (като 
напр., телевизор) е оборудвано с HDMI 
конектор, не гарантира поддържането на 
всички видео и аудио режими, за които този 
интерфейс е пригоден. Какво да направим, 
ако искаме да използваме AC3 аудиото на 
сателитния приемник, но телевизорът има 
само 2 колонки? След като бъде свързан 
и включен, телевизорът информира източ-
ника (сателитния приемник), че той може 
да обработва само стерео аудио. Сега 
източникът настройва своя изход и подава 
само стерео сигнал (в цифров формат). Ако 
обаче, свържете същия сателитен приемник 
към подходящ A/V приемник, оборудван с 
5+1 колонки, Dolby Digital (AC3) режимът ще 
се задейства автоматично. Не е необходимо 
потребителят да го задава ръчно – източ-
никът ще се адаптира към телевизора. Това 
е като plug-and-play функционалността. 
Затова трябва внимателно да проучите 
техническите характеристики на оборудва-
нето, което искате да закупите: кои видео 
и аудио режими то поддържа. Не се задово-
лявайте само с факта, че в него е въведена 
една или друга HDMI версия. Специфика-
циите на HDMI не дават видео резолюцията 
– това е като свързване на различни plug-
and-play монитори към Вашия компютър. 
Въпреки, че използвате един и същ интер-
фейс, реалната резолюция зависи изцяло 
от монитора. Същото е вярно и за аудиото; 
за HDMI е необходимо като минимум двука-
нално PCM аудио – всички останали фор-
мати са опционни. 

Поради факта, че HDTV стандарта става все по-популярен в Европа и в целия свят, ще 
трябва постепенно да забравим за стария тип видео изходи, като СКАРТ и/или композитно 
видео (RCA), тъй като те не могат да обработват HDTV сигнали. Това, което можем да изпол-
зваме сега е широколентовия YPbPr, DVI или HDMI интерфейс. В ранните години на HDTV 
стандарта, беше използван само YpbPr изхода. Проблемът с този компонентен аналогов 
изход (YPbPr) е, че неговото съдържание не е защитено от записване. Затова не е учудващ 
факта, че въпреки заплащането за гледане на това съдържание, няма да получите качес-
твен HD сигнал. За тази цел трябва да използвате един от двата цифрови интерфейса: 
DVI или HDMI, които са защитени от записване със системата HDCP (High-bandwidth Digital 
Content Protection). 

HDMI – интерфейс 
не само за HDTV
Peter Miller

HDMI 

HDMI конектор - подреждане на пиновете

HDMI конектори тип A и тип C

Версия HDMI 1.3 представя нов мини 
конектор, тип C. Както вече споменахме, 
стандартният конектор е тип A, а тип B, 
който е има 29 пина, вече почти не се изпол-
зва. Новият мини конектор е специално под-
ходящ за ръчното оборудване - записващи 
и цифрови камери. Тъй като сега говорим 
за конектори, добре е да споменем нещо и 
за кабелите. За да сме сигурни, че даден 
кабел е в състояние да пренася сателитни 
HDTV сигнали  (720p и 1080i), той трябва 
да е обозначен като кабел “Категория 1”. 
Тези, имащи маркировка “Категория 2” 
могат да пропускат сигнал с 1080p и затова, 
ако нямате такъв източник на сигнал, не е 
необходимо да харчите пари за тези кабели. 
Практиката показва, че дължината на стан-
дартния меден кабел не трябва да е по-
голяма от 5 м; по-големите дължини могат 
да доведат до загуба на данни и значително 
изкривяване.

В сателитният HDTV, вероятно най-често 
срещания проблем със цифровите интер-
фейси е свързан със старите телевизори и 
защитеното съдържание от HDCP. Докато 
повечето оборудвани с HDMI телевизори 
са HDCP съвместими, нещата не стоят така 
със старите DVI интерфейси. Някои пот-
ребители трябва да се обърнат към YPbPr 
интерфейса, ако техните телевизори не 
поддържат HDCP.

Въпреки, че стандартът HDMI беше въве-
ден само преди няколко години, повече 
от 400 производители на потребителска 
електроника вече го прилагат в своето обо-
рудване. До момента в света са продадени 
десетки милиона устройства, оборудвани с 
този интерфейс. Всички телевизори, озна-
чени със знака “HD Ready” и продавани в 
Европа, вече трябва да включват HDMI 
или DVI вход. Компютърната промишле-
ност също не изостава - производителите 
на монитори и видео карти вече започват 
да добавят този интерфейс в своите про-
дукти. И което наистина си заслужава да 
се спомене: този стандарт е с обратна съв-
местимост - нещо, което често пропускаме, 
когато споменаваме другите аспекти на 
сателитната телевизия.
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PVR приемник с HDMI 
от I-ва лига

Без съмнение, най-новият 
приемник на Eycos заслужава 
определението 'количествен 
скок'. Многобройните притежа-
тели на плазмени или LCD теле-
визори са силно разочаровани от 
лошото видео качество на пове-
чето свободни сателитни канали 
и вече имат дълбоки съмнения 
относно разумното инвестиране 
на парите си в закупуването 
им, след като те се захранват 
от спътникови канали с ниско 
качество. Известно е, че лошата 
картина става още по-лоша на 
по-големите екрани. Повечето 
потребители се оплакват от 
ниската резолюция на техните 
любими канали и ограничената 
ширина на лентата, предлагани 
от програмните доставчици. За 
съжаление обаче, няма кой да 
ги чуе и за да поддържат ниски 
операционните разходи, много 
от доставчиците продължават 
експериментите, излъчвайки 
сигнали с ниска резолюция.

За разлика от тях, компанията 
Eycos внимателно се вслушва 
в подобни оплаквания и вече 

предложи решения как да бъдат 
изчистени тези проблеми. Това 
се случи след раждането на 
идеята за PVR приемник с интег-
риран мащабиращо устройс-
тво. Тази опция се използва за 
увеличаване резолюцията на 
входния сигнал и за вмъкване 
на липсващите пиксели, с което 
по-високата разрешаваща спо-
собност вече не причинява 
поява на растер, който би бил 
неизбежен при нормалното й 
увеличение. Те потърсиха и 
намериха компетентен парт-
ньор във фирмата Pioneer, която 
им помогна в разработването на 
приемника S55.12 PVRH. Край-
ният резултат от този предиз-
викателен проект достигна до 
нашата изпитателна лаборато-
рия само преди няколко дни.

Беше трудно да скрием 
нашата възбуда, когато отво-
рихме получения пакет - пър-
вото впечатление надмина 
всичките ни очаквания. Вън-
шният вид на S55.12 PVRH би 
могъл да се опише като непре-
тенциозен, но елегантен. Пред-

ният му панел се отличава с 
много лесен за работа дисплей 
(VFD) и 8 бутона, с които прием-
ника може да се управлява без 
дистанционното. В средата на 
долната част на предния панел, 
едно елегантно капаче прик-
рива два CI слота, които могат 
да се използват за поставяне 
на всички стандартни модули 
- Irdeto, Seca, Viaccess, Conax, 
Nagravision и др. Има също и 
още един 'глух' слот, който 
служи за поставяне на интегри-
ран четец: очаква се в близко 
бъдеще Eycos да предложи този 
модел с вграден Conax.

Нашето възхищение про-
дължи и след като видяхме 
задния панел - освен МЧ входа 
и looped-through изходите за 
захранване на два тунера, тук 
имаше още 2 евроскарт конек-
тора, S-Видео изход, HDMI порт 
за свързване с плазмен или LCD 
телевизор, 3 RCA жака за стерео 
аудио и видео, превключващ 
изход с 0/12 В, RS-232 интер-
фейс, както и USB 2.0 порт за 
свързване на приемника с ком-

пютър, ВЧ модулатор и оптичен  
аудио изход за перфектен обк-
ръжаващ звук. За да завършим 
отличния вид на задния панел, 
ще добавим още и наличието на 
мрежов ключ.

Включеното дистанционно 
има ергономичен дизайн, лесно 
е за ползване и приляга приятно 
към ръката. В допълнение, Eycos 
предлага и второ, по-малко по 
размер дистанционно, което е 
идеално за онези членове на 
семейството, които искат само 
да включат приемника и да 
сърфират по каналите. То със 
сигурност ще бъде използвано 
като отличен аргумент, когато 
те трябва да бъдат убедени да 
преминат към по-високо ниво на 
използване на този приемник.

Ръководството на потреби-
теля се предлага на немски и 
английски и заслужава висока 
оценка. То е изчерпателно, ясно 
подредено и включва необхо-
димите картини. Почти няма 
въпроси, касаещи S55.12 PVRH, 
които да са оставени без отго-
вор в него.

Eycos S55.12.PVRH

В последните няколко месеца, една сравни-
телно нова южнокорейска компания, влезе в 
новините с нейните нови, оригинални и високока-
чествени технологични продукти. Става въпрос за 

фирмата Eycos, която заедно със своя австрийски 
дистрибутор Satforce се стреми да достигне най-
високите хоризонти, работейки с мотото "няма 
продукт, който да не може да се подобри".

HDMI порта, който Eycos изпол-
зва за подаване сигналите на 

мащабиращото устройство 

Satellite receiver 
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Заключение на експерта
+
Eycos S55.12 PVRH е сериозен и в същото време 

лесен за ползване приемник, който по време на 
нашите изпитания не показа никакви проблеми. 
Благодарение на интегрираното мащабиращото 
устройство, дори и нормалните SDTV сигнали 
можеха да се гледат с изключително високо качес-
тво. Така могат да бъдат компенсирани загубите в 
качеството, причинени от стремежа за икономии 
от страна на програмните доставчици. А в случай, 
че даден канал все пак излъчва висококачествен 
SDTV сигнал, мащабиращото устройство върши 
още по-добра работа. Изключително бързият USB 2.0 порт и въз-
можността за едновременен запис на 4 потока са функции, заслу-
жаващи допълнителна похвала.

-
Все още няма изход за уголемяване на изображението.

Thomas Haring
ТЕЛЕ-сателит

Изпитателен център
Австрия

Ежедневна 
употреба
По време на нашите изпита-

ния открихме, че препрограми-
рания списък на канали не беше 
изцяло актуализиран и много 
от дадените в него програми 
вече не можеха да се приемат 
при използване на зададените 
параметри. Когато съобщихме 
на Eycos този факт, те реагираха 
неочаквано бързо и само след 
няколко дена ни изпратиха по 
електронната поща нов софтуер 
за приемника, който включваше 
перфектен списък на канали 
и изчистване на някои незна-
чителни софтуерни проблеми. 
Когато четете тази статия, 
новият им софтуер ще бъде дос-
тъпен за изтегляне през спътник 
от всички потребители.

След активиране на отличното 
'живо' главно меню, пред Вас ще 
се покажат многобройни опции. 
В допълнение, този приемник 
на Eycos изглежда като истин-
ски световен пътешественик 
и езиците, които той разбира 
включват: немски, английски, 
френски, италиански, испан-
ски, полски, унгарски, холанд-
ски, румънски, руски, шведски, 
турски и фарси.

Приемникът поддържа DiSEqC 
протоколи 1.0,1.1, 1.2 и 1.3 
(USALS), така че на практика 
всеки потребител ще може да 
свърже своята антенна система 
към него, без значение дали тя 
е тип Wavefrontier или DiSEqC 
мотор.

За разлика от много други 
приемници, при Eycos S55.12 
PVRH не е необходимо да изби-
рате тунера, който искате да 
ползвате. Трябва само още в 
началото да определите дали 
искате едни и същи сателитни 
сигнали  да се приемат само с 
единия или и с двата тунера. 
Смятаме, че това е един много 
ефективен начин за ползване на 
двата тунера и след като вече 
всичко е правилно инсталирано, 
няма нужда да се безпокоите 
кой от тунерите ще използвате: 
за всичко това ще се погрижи 
приемника. При нашите тес-
тове, автоматичният избор на 

тунерите функционираше пер-
фектно - към тунер 1 свързахме 
фиксирана антена, а към тунер 
2 - друга, управлявана с DiSEqC 
мотор.

Търсенето на канали от спът-
ник с 80 транспондера отне 
малко повече от 3 минути, което 
е изключително добър резул-
тат.

И сега идваме до най-интерес-
ната част в приемника: в менюто 
'Потребителски предпочитания', 
изходящия HDMI сигнал – между 
многото други параметри – може 
да бъде задаван според личните 
предпочитания. При тестване с 
Technisat LCD и Pioneer плазмен 
телевизор става веднага ясно 
защо тази конфигурация е тол-
кова важна за постигане най-
доброто качество на картината. 
Освен яркостта, контраста и 
остротата, това меню също поз-
волява и активиране на 3-сте-
пенна система за намаляване 
на шума. Мащабиращото уст-
ройство предлага три различни 
режима на резолюция: 576p, 
720p и 1080i, като разбира се, 
последния от тях (1080i) е най-
желаната настройка.

В зависимост от нуждите и 
изискванията на потребителя, 
приемниците Eycos извеждат 
сигнала в режими CVBS, RGB 
или S-Видео, като YUV е също 
възможен, ако към приемника 
се свърже излъчвател. S55.12 
PVRH може също да приема и 
NTSC сигнали, като автоматич-
ното превключване между PAL 
и NTSC става без никакви зат-
руднения. От екранното меню, 
предпочитаната цветова норма 
може да бъде постоянно зада-
дена.

 
Едно от многобройните подме-

нюта изпъква много отчетливо: 
с него могат да се декодират 
всички кодирани записи на хард 
диска, след съхраняването им. 
Това означава, че в определено 
време, приемникът е в състоя-
ние да декодира всички съхра-
нени и кодирани програми на 
хард диска и да ги запише като 
свободни копия. S55.12 PVRH 
може дори да съхрани еднов-
ременно 2 декодирани потока, 
стига модула да поддържа тази 

функция. Ние тествахме прием-
ника с модул Alphacrypt и той се 
справи отлично.

Друга функция позволява 
едновременен запис на 4 прог-
рами. Тъй като приемникът има 
"само" два тунера, то четирите 
програми трябва да се излъч-
ват от два транспондера. Прог-
рамите остават маркирани в 
списъка като приемани канали, 
като в същото време се извър-
шва техния запис. Този списък 
се подрежда така, че послед-
ния направен запис застава 
най-отгоре, което е обратно на 
подреждането в повечето PVR 
приемници. Въпреки, че трябва 
малко повече време за свик-
ване с тази идея, със сигурност 
тя ще бъде оценена от много 
потребители. Записите, които 
вече са гледани, се означа-
ват с определен символ, а в 
допълнение приемника може 
да 'запомни' точната позиция, 
в която възпроизвеждането е 
спряно.

Като цяло, експертите на 
Eycos са извършили отлична 
работа за EPG функцията: тя е 
добре подредена, бързо се изг-
ражда на екрана, показва пра-
вилно и добре сортира цялата 
информация. През EPG функци-
ята могат да бъдат създадени 
и съхранени стойности на тай-
мера.

Използваният тунер от Eycos 
има много нисък threshold праг 
и по време на нашия тест той 
успя да обработи дори и сла-
бите сигнали от EUROBIRD2 
26° Изток и NILESAT 7° Запад. 
Той също така издържа и SCPC 
теста, като бяха потвърдени 
указаните от производителя 
SR стойности от 2 до 45 MS/s. 
Все пак не успяхме да прие-
мем транспондера на EUTELSAT 
SESAT 36° Изток, имащ SR=1 
Ms/s. Допълнителните тестове 
за приемане от нашето место-
положение в Мюнхен включ-
ваха ASTRA2D (с 90-см антена) 
и дадоха също положителни 
резултати. Всичко това потвър-
ждава, че вградения в S55.12 
PVRH качествен тунер стои 
много над повечето конкурен-
тни продукти от този клас, тъй 
като дори сигнали около него-
вото threshold ниво се приемаха 
учудващо добре и почти лип-
сваха пикселирани изображе-
ния. Единственото, върху което 

производителя все още трябва 
малко да поработи е SCPC съв-
местимостта – стойността 1 Ms/
s би могла да се достигне с още 
съвсем малко усилие...

Въпреки, че филмовата 
индустрия и някои pay-TВ опе-
ратори няма да са много щаст-
ливи от казаното до тук, почти 
всички производители на PVR 
приемници вече започват да 
включват USB 2.0 порт в своите 
продукти, за да запазят мяс-
тото си на пазара. Експертите 
на Eycos не правят изключение 
в тази посока, като отиват дори 
още по-далеч - те предлагат 
чипсет, позволяващ използва-
нето на пълните възможнос-
тите на USB 2.0 порта. Така, 2 
GB-ов запис може да се прех-
върли от приемника към свър-
зания с него компютър за около 
3 минути, дори и без специален 
софтуер, тъй като хард диска 
на приемника се явява като 
външно дисково устройство в 
Windows Explorer. Нещо повече, 
Eycos предлага свой собствен 
редактор за настройка, който 
позволява удобно редакти-
ране в компютъра на списъка 
на каналите и предпочитаните 
програми.

Тъй като експертите на ком-
панията Eycos винаги са се 
стремели към усъвършенстване 
на своите продукти, те често 
предоставят нов софтуер, който 
може да се изтегли и инсталира 
директно от спътника.

Каква е реалната 
полза от
мащабиращото 
устройство?

Когато имахме най-голяма 
нужда от доказателство за 
големите възможности на ком-
бинацията мащабиращо уст-
ройство/PVR в този приемник, 
един скептичен посетител спря 
пред изпитателната лаборато-
рия на TELE-satellite и след като 
погледа нашия плазмен телеви-
зор, с много учуден глас поиска 
да узнае откога немския общес-
твен канал ZDF вече излъчва 
HDTV сигнал. Той беше още 
по-учуден, когато му казахме, 
че ZDF все още не е преминал 
към HDTV излъчване и, че в 
момента той гледа нормален 

Eycos включва в пакета цялото необходимо кабелно оборудване
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EPG 

HDMI меню 

Автоматично декодиране 

Информационна лента 

Главно меню 

SCPC приемане 

Manufacturer Eycos

Distributor Satforce 
 Kommunikationstechnik GmbH

Tel +49 - 86 54 773 851

Fax +49 - 86 54 773 852

E-mail info@satforce.com

Model S55.12 PVRH

Function Цифров сателитен PVR 
 приемник с интегрирано 
 мащабиращо устройство

Channel memory 8000

Symbol rates 2-45 Ms/sec.

Satellites 45

SCPC compatible yes

USALS yes

DiSEqC 1.0 / 1.1 / 1.2 / 1.3

Scart euroconnectors 2

Audio/video outputs 3 x RCA

UHF modulator yes

0/12 Volt socket yes

Digital audio output yes

EPG yes

C/Ku band compatible yes

Power supply 100-240 VAC, 50/60 Hz

SDTV сигнал, който е с подоб-
рено качество в резултат на 
включеното мащабиращото уст-
ройство. На практика, повечето 
посетители на нашата лабо-
ратория не бяха сигурни дали 
гледат истинска HDTV програма 
или SDTV сигнал, подобрен с 
мащабиращо устройство.

След като свързвахме прием-
ника S55.12 PVRH към различни 
LCD и плазмени телевизори, 
установихме, че той предоставя 
HDMI сигнала в оригиналното 
му изображение, а не уголемен. 

За съжаление това означава, 
че (в зависимост от избрания 
канал) Вие може да виждате 
черни ивици около реалната 
картина. Нашият плазмен 
телевизор имаше възможност 
да компенсира този недоста-
тък  и да предостави пълно 
екранно изображение, но някои 
по-евтини LCD телевизори не 
успяха да елиминират черната 
рамка около картината. Eycos 
обещава да изправи този недос-
татък и да реши проблема при 
една от предстоящите актуали-
зации на своя софтуер.

 Modular
 Cascadable
 4-16 SAT IF Inputs
 Powered by receiver
 Best value for money
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Този технически проблем съществува от 
много години и е в резултат на ограниче-
нията, които имат системите PAL/SECAM 
и NTSC. Много преди LCD или плазмените 
телевизори да се появят в магазините, той 
беше очевиден, когато за предаване на 
ТВ сигнали беше избиран излъчвател. В 
повечето случаи тези излъчватели са така 
конструирани, че да съответстват на ком-
пютърните изисквания; нормално излъч-
ваните видео сигнали показаха, че ТВ и 
PC сигналите са не само твърде различни 
помежду си, но са и несъвместими. 

Конвенционалният ТВ сигнал се състои 
от 525 линии в NTSC и 625 линии в PAL/
SECAM, докато разрешаващата способност 
при компютрите е съвсем различна. Това е 
така, тъй като компютърният свят успя по-
бързо да осъзнае факта, че видео сигнала 
е по-ясен и дава повече подробности с уве-
личаване на резолюцията. Затова PC мони-
торите винаги имат значително по-висока 
разрешаваща способност в сравнение с 
конвенционалните телевизори. 

В света на телевизорите резолюцията 
остана непроменена в продължение на 
десетилетия. Освен това, конвенционал-
ните ТВ сигнали са съставени от т.н. реду-
ваща се екранна развивка (т.е. - състоят се 
от два полукадъра), докато PC мониторите, 
LCD и плазмените телевизори работят с 
нередуваща се екранна развивка (т.е. - със 
цели кадри).

Със цел подобряване качеството на 
картината на ТВ сигнала, в началото бяха 
използвани т.н. линейни удвоители или 
учетворители. Това, което на практика те 
правеха, беше преобразуване на редува-
щата се екранна развивка по такъв начин, 
че тя да може да се изведе и на устройс-
твата, предназначени за нередуваща се 
екранна развивка. За да стане това, същес-
твуващите полукадри се съвместяваха, а 
екранният режим се сменяше в прогреси-
вен, при което всеки кадър се изгражда от 
горния ляв край към долния десен край на 
екрана. 

Тези устройства за преобразуване имаха 
сравнително ограничени възможности и 
често причиняваха изкривяване на изобра-
жението. В повечето случаи те можеха да 
дадат картина с формат 4:3, което от своя 
страна правеше цялото решение на проб-
лема напълно безсмислено, в случай, че се 
използва 16:9 телевизор.

Следващата и засега най-актуална 
стъпка за решаване на този проблем е т.н. 
"видео мащабиране". За първи път сигна-
лите вече не се преобразуват според точна 
и предварително дефинирана схема (както 
при линейните удвоители или учетвори-
тели), а се създават от "нулата" с помощта 
на изключително сложни алгоритми и 
мощни сигнални процесори. Това позволява 

получаване на сигнал, който може да бъде 
идеално адаптиран към всяка желана резо-
люция или скорост на обновяване и който 
е абсолютно независим от реалния входящ 
сигнал. Ето защо, т.н. мащабиращо устройс-
тво има следните очевидни предимства:

• може да подава сигнала с всякаква 
желана скорост на обновяване, което 
ефективно решава проблема за несъвмес-
тимостта на много излъчватели, не поддър-
жащи сигнали 60 Hz за NTSC или 50 Hz за 
PAL;

• може да обработва 16:9 сигнали и да 
преобразува 4:3 сигнали за показване в 
16:9 устройства;

• най-голямото му предимство е възмож-
ността да произвежда изходящ сигнал, 
който има същата резолюция като на теле-
визора, към който той се подава. Това е 
единственият начин да се използва пълния 
потенциал на телевизора.

На този етап трябва да се отбележи, че 
всеки LCD или плазмен телевизор е пред-
назначен за определена и присъща нему 

резолюция. Ако входящият сигнал е с друга 
разрешаваща способност, тези екранни уст-
ройства могат да компенсират това откло-
нение с добавяне на липсващите пиксели. 
Тази компенсация обаче, неизбежно води 
до влошаване качеството на картината, 
тъй като използваните вътрешни процеси 
на практика повтарят описаните по-горе 
линейни удвоители или учетворители, упот-
ребявани в миналото. Ако обаче се изпол-
зва видео мащабиращо устройство, дори и 
най-лошия сигнал може да бъде подобрен 
по такъв начин, че както резолюцията, така 
и скоростта на обновяване да съответст-
ват на екранното устройство, което от своя 

Scaler 

Всички сме чували тази история: Вие стоите пред току що закупения модерен LCD или 
плазмен телевизор и едва се сдържате да не покажете мъката си от лошата картина, полу-
чена от ниското качество на конвенционалните SDTV канали. Похарчили сте куп пари за 
новото оборудване и (освен ако не гледате някой от малкото съществуващи HDTV канали, 
които наистина отговарят на обещанията) си мислите, че е било по-разумно да продължите 
да използвате Вашия стар телевизор с кинескоп.

Компенсация на движението

Как на практика функционират тези 
чудни електронни устройства?

Поле 1 Поле 2

страна ще покаже изображението във въз-
можно най-добро качество.

Докато общата концепция може да звучи 
достатъчно опростено и логично, техноло-
гията, която стои зад високо качественото 
мащабиращо устройство е далеч по-сложна. 
Това се дължи на факта, че самото увели-
чаване на резолюцията не води до никакви 
реални резултати. Фигура 1 показва един 
от основните проблеми на видео мащаби-
рането, т.н. компенсация на движението. 
Ако обаче видео мащабиращото устройство 
просто обедини линиите на два полукадъра 
в редуваща се екранна развивка, крилата 
на птицата ще изглеждат мъгливи или с 
неясни очертания, тъй като стандартния 
PAL или NTSC сигнал се състои от два неед-
накви полукадъра. Това, което в крайна 
сметка създава видимостта на движещото 
се изображение за човешкото око е бързото 
редуване на полукадрите. Мащабиращото 
устройство, което просто обединява еднов-
ременно и двата полукадъра, би създало 
неестествено размито изображение. Ще е 
необходим специален софтуер, за да може 
мащабиращото устройство да открие това 
движение и да създаде сигнал с нередуваща 
се екранна развивка, който от своя страна 
прави естественото редуване на образите.

Не много отдавна видео мащабиращите 
устройства бяха много скъпи и поради това 
много частни потребители не можеха да си 
ги позволят. Новите чип технологии обаче, 
вече позволяват производството на тези 
устройства на достижими цени. Корейската 
компания Eycos е пионер в тази област и тя е 
първата, предлагаща на пазара PVR прием-
ник с интегрирано мащабиращо устройство. 
За да разберете повече за този нов прием-
ник, вижте статията за Eycos S55.12 PVRH в 
настоящия брой на сп. TELE-satellite.

Сравнение на изходящият видео сигнал от 
LCD телевизор, използващ скарт връзка без 
мащабиращо устройство (горе) и след него-
вото включване чрез HDMI (долу)

Поле 1 наложено върху 
Поле 2

Как може да изглежда пти-
цата поради различно пос-
тавяне на четните и нечетни 
полета (преувеличен ефект)
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HDTV приемник с превъзходен дизайн

Някои дори вече го предлагат 
в напълно завършен вид, като 
например южнокорейската ком-
пания Topfield.

Тяхната последна разработка 
се нарича TF7700HSCI и пред-
ставлява CI приемник, който 
може да обработва както DVB-
S2 QPSK, така и DVB-S2 8PSK 
сигнали. Тъй като подобни 
продукти достигат своя пълен 
потенциал в комбинация с 
плазмени или LCD телевизори 
- които обикновено имат много 
стилен външен вид – Topfield
също е решил да даде на своя 
последен продукт елегантна 
външност. И така, TF7700HSCI 
има подобен стил на TF5000PVR 
Masterpiece и TF6000PVR, което 
означава матирани черни повър-
хности, ширина 43 см и външен 
вид, който ще приляга добре на 
всеки красив хол.

Отличният VFD дисплей се 
намира в средата на предния 
панел и показва избрания канал 
или текущото време (ако прием-
ника е в режим на готовност). 
Под него се намират 5 бутона, 
с които приемника може да се 
управлява без дистанционно. 
Едно капаче скрива 2 CI слота 
за поставяне на всички стан-
дартни модули (Irdeto, Seca, 
Conax, Viaccess, Cryptoworks, и 
т.н.). 

Един допълнителен малък 
превключвател, намиращ се 
на задния панел, предоставя 
възможността за подаване на 
видео сигнала през HDMI/YUV 
или евроскарт интерфейс. 
Съответните екранни менюта 
се настройват в зависимост от 
неговата позиция.

Дистанционното на прием-
ника приляга удобно към ръката 
и е лесно за работа. За съжале-
ние, някои от управляващите 
кодове тук са идентични с тези 
на другите модели на Topfield,
като напр., TF3000CIPro, който 
използвахме в нашата тест лабо-
ратория за управление на 36В 
въртяща се антенна система. 

Подробното ръководство за 
работа с приемника е дадено 
на английски, но в бъдеще се 
очаква то да бъде предложено и 
на други езици за конкретните 
пазари.

Ежедневна
употреба
След първоначалното включ-

ване на приемника, на екрана 
се извежда главното меню, 
което остава докато се нап-
равят всички настройки на 
конвертора и се приключи тър-
сенето на канали. Тук обаче 

липсва препрограмиран списък 
на канали, с който настройката 
би била по-бърза.

Списъкът на спътниците, 
даден от производителя, 
включва 81 спътника от Европа, 
Азия и Америка, но много от 
техните данни са остарели. 
Същото се отнася и за предос-
тавените транспондерни данни, 
въпреки че те общо взето са 
актуализирани към новия DVB-
S2 стандарт. Затова, най-добре 
е да се използва функцията 
"автоматично търсене", за да се 
открият повече HDTV канали, 
излъчващи в DVB-S2. За щастие, 
новите спътници могат безпроб-
лемно да се добавят, а същес-
твуващите (както и наличните 
транспондерни данни) могат 
лесно да бъдат редактирани.

Подобно на другите прием-
ници на Topfield, TF7700HSCI
също поддържа протоколи 
DiSEqC 1.0, 1.1, 1.2 и 1.3 
(USALS). Това означава, че 
могат безпроблемно да се свър-
зват и управляват всички кон-
фигурации - от елементарна 
мултифийд антена, до DiSEqC 
управлявана въртяща се сис-
тема или Wavefrontier антена 
със 16 конвертора. Приемни-
кът предлага голям диапазон 
от фабрично зададени осци-
латорни честоти, а в случай че 

желаете да използвате с него 
антена за S-обхвата, може да 
се възползвате от ръчната LOF 
настройка.

TF7700HSCI успя да сканира 
80-транспондерен спътник за 
по-малко от 8 минути, което го 
поставя над средна позиция за 
тази функция. Когато настрой-
вахме приемника установихме, 
че той може да комуникира 
със своите потребителите на 
различни езици: немски, анг-
лийски, френски, италиански, 
испански, арабски, турски, 
шведски, датски, холандски, 
руски, полски, финландски и 
словашки.

Ако превключвателят на 
видео изхода (на задния панел) 
е зададен на HDMI или YUV, 
опциите на евроскарт изхода 
включват само S-Видео или 
CVBS, а RGB изхода е наличен, 
когато превключвателят се 
включи на Скарт.

Подменюто на видео фор-
мата крие специален подарък: 
TF7700HSCI може да изпраща 
HDMI сигнала като 1080i, 720p, 
576i и 576p, а също така може 
да избере автоматично подхо-
дящия режим според входящия 
сигнал. Тази функция е изклю-
чително полезна, тъй като кон-
венционалния SD сигнал, който 

Satellite Receiver 

Topfield TF7700HSCI
Телевизия с високо разрешаваща спо-
собност - днес това е синоним на кристално 
чисто видео и превъзходни цветове. След 
като програмните доставчици и производи-

телите на сателитни приемници най-после 
се разбраха за излъчването на HDTV прог-
рами в H264 стандарт, последните вече 
могат да предлагат своето ново приемно 

оборудване на потребителите. Всички по-
големи производители вече работят върху 
техния първи HDTC DVB-S2 приемник. 
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TF7700HSCI е сериозен приемник за приемане 

на SDTV и HDTV сигнали, оборудван с много 
полезни функции. Ако добавим към тях 'умното' и 
лесно за ползване екранно меню, което нормално 
се очаква от Topfield, Вие получавате перфектния
семеен приемник. HDTV приемането на DVB-S2 в 
H264 стандарт функционира безпогрешно и бла-
годарение на HDM интерфейса на практика вече 
нищо не пречи на удоволствието да приемаме 
кристален образ на плазмен или LCD телевизор.

-
Каналната памет може да съхранява до 5000 канала, което днес 

не е достатъчно. Списъкът на спътници е частично остарял, а дис-
танционното може да управлява и друго оборудване на Topfield.

Thomas Haring
ТЕЛЕ-сателит

Изпитателен център
Австрия

Търсене на канали 

HDTV сигнал от Canal+ на 
ATLANTIC BIRD 3.5° Запад 

Търсене на канали 

Manufacturer Topfield, Seongnam/Korea

Fax +82-31-778 0801  

E-Mail inquiry@topfield.co.kr

Model TF7700HSCI

Function Цифров сателитен приемник за 
 SDTV/HDTV в DVBS и DVBS2
  (QPSK/8PSK) в MPEG2 и 
 MPEG4

Channel memory 5000

Symbol rates 2-45 Ms/sec.

SCPC compatible yes    

DiSEqC 1.0 / 1.1 / 1.2 / 1.3    

USALS yes

HDMI  yes

Scart euroconnectors 2    

Audio/Video outputs 3 x RCA

Component output 3x RCA

S-Video output no

UHF Modulator no

0/12 Volt socket no

Digital audio output yes

EPG yes

C/Ku band compatible yes

Power supply 90-250 VAC, 50/60 Hz

се подава от приемника в режим 
1080i изглежда много слаб и 
блед, за разлика от този в 576i. 

Автоматичният режим за 
откриване и превключване на 
канали функционираше безг-
решно по време на нашия тест 
и Topfield веднага успя да раз-
познае висококачествения 
HDTC сигнал на HD1, като избра 
1080i; при нормален SDVT канал 
обаче, той падна на 576i.

TF7700HSCI е първият прием-
ник на Topfield, който не пред-
лага ръчен избор на цветовия 
ТВ стандарт, но това не е недос-
татък, тъй като автоматичното 
превключване между PAL и 
NTSC не представлява никакъв 
проблем за него. Подобно на 
другите приемници на Topfield,
TF7700HSCI има памет за 5000 
ТВ и радио канала, която опре-
делено вече не е достатъчна 
за DiSEqC 1.3 приемник. При 
тези ограничения, функцията 
за редактиране списъка на 
каналите става особено важна. 
Topfield е направил много в тази
посока и каналите могат да се 
изтриват, местят, преименуват 
или блокират с ПИН код, с оглед 
предпазване на децата от гле-
дане на неподходящи канали. 
Предпочитаните канали могат 
да бъдат местени навсякъде по 
съответния списък.

Превключването между 
HDTV каналите отнема около 
2 секунди, докато за премина-
ване между SDTV каналите е 
нужна само 1 секунда. Поради 
автоматичната адаптация на 
екранната резолюция са необ-
ходими 3-4 секунди за прев-
ключване от HDTV към  SDTV 
канал или обратно. Ако това 
е много за Вашето търпение, 
винаги можете да изключите 
автоматичната функция и да 
изберете ръчното управление 
от дистанционното. Тунерът, 
използван от Topfield прави
отлично впечатление. Единст-
веният малък проблем, който 
установихме е, че понякога са 
необходими няколко секунди, 
докато TF7700HSCI открие и 
покаже транспондери с 8PSK 
или QPSK модулация. 

От друга страна, приемането 
на слабите сигнали не пред-
ставлява никакъв проблем за 
приемника, както това показа 
тестването му на EUROBIRD 2 
26° Изток, NILESAT 7° Запад и 
ASTRA 2D 28.2° Изток. За съжа-
ление обаче, понякога отчете-
ните стойности на сигнала не 
са точни, напр., отчита се сила 
на сигнал 14% и качество 78%, 
а измерването с нашата апара-
тура дава 71 dBuV и C/N=7.3. 

Ръководството за потреби-
теля, което получихме с при-
емника, не включваше никакви 

технически характеристики за 
интегрирания тунер, поради 
което трябваше да напра-
вим наш собствен SCPC тест, 
без да разполагаме с никакви 
данни. Транспондерът 12633 V 
на EUTELSAT SESAT 36° Изток 
със SR=1 Ms/s не можа да 
бъде приет, което означава, че 
тунера може да обработва само 
сигнали със SR над 2 Ms/s.

С друг тест, поставихме 
HDTV приемането на внима-
телна проверка и с удоволствие 
установихме, че нямаше нито 
застиване на картината, нито 
софтуерни сривове. За HDTV 
програмите, проследихме сво-
бодните европейски канали от 
ASTRA 19.2° Изток, TURKSAT 
2A 42° Изток, EUTELSAT W3A 7° 
Изток, ATLANTIC BIRD 5° Запад 
и разбира се - HOTBIRD 13° 
Изток. Тествахме също и коди-
раните програми на Euro1080 от 
ASTRA 3A 23.5° Изток и никъде 
не установихме проблеми; при-
емникът на Topfield прие нашата
Euro1080 смарт карта в модул 
Irdeto и веднага разкодира 
каналите HD1 и HD2.

Ако обичате да експеримен-
тирате, без съмнение ще Ви 
хареса новата функция, която 
компанията Topfield е вклю-
чила в последния си модел. 
Подобно на това, което прави 
MS Windows XP, приемникът 
може да съхранява системните 
настройки на определен етап и 
след това да се връща към тях 
в следващ момент. Така че, ако 
сте объркали нещо в списъка 
на каналите или другите кон-
фигурации и искате да отме-
ните тези промени, може лесно 
да се върнете към предишните 
съхранени настройки. Дори и 
нулирането към фабричните 
стойности не изтрива вече съх-
ранената информация, така че 
няма повече да губите часове 
наред, в случай, че нещо сте 
объркали.

Тъй като Topfield постоянно
се стреми към подобряване на 
своите продукти, разглежда-
ният приемник има възможност 
да актуализира своя софтуер 
през спътник или чрез серий-
ния порт. Също така, на задния 
панел се предлага и стандар-
тен USB-A интерфейс, който се 
използва за актуализиране на 
софтуера на приемника след 
изтегляне му от Интернет сайта 
на Topfield - www.topfield.co.kr
. Освен това може да редакти-
рате каналите на приемника 
чрез собствения софтуер на 
Topfield, под името Vega.

В заключение можем да отбе-
лежим, че компанията Topfield
се е погрижила за всичко необ-
ходимо - настоящият приемник 
е изцяло насочен към бъде-

Главно меню 

HD1 от ASTRA 3A 23.5° Изток SMD HD от ASTRA 19.2° 
Изток 
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HDTV приемник с размер 
на цигарена кутия

Инсталационният компакт 
диск включва едно много 
полезно PDF ръководство, както 
и всички необходими драйвери 
и приложения. Дадена е също 
и листовка с указание за бърза  
инсталация. 

Ежедневна 
употреба
Инсталацията на Connect S2-

3600 и свързания с него соф-
туер се базират на принципа 
Plug & Play, което означава, че 
операционната система Windows 
автоматично открива новия хар-
дуер и всички инсталационни 
драйвери. Няма нужда дори 
да рестартирате компютъра; 
веднага след инсталационната 
процедура, приемникът е готов 
за ползване. По отношение 
на хардуерните изисквания, 
TechnoTrend препоръчва про-
цесор Intel Pentium 3 с 1 GHz 
за нормалния DVB-S стандарт. 
Ако обаче искате да използвате 
HDTV в DVB-S или DVB-S2, ще се 
нуждаете от Pentium 4 с 3.4 GHz 
или AMD 3500/Dual Core в ком-
бинация с мощна видео карта 
(AGP или PCI Express с поне 64 
MB RAM), както и Windows XP. За 
съжаление, приемникът Connect 
S2-3600 няма възможност за 
поставяне на CI модули, което 
означава, че с него не могат да 
се приемат pay-TV програми.

Включеният софтуер е разде-
лен на две части: от една страна 
- TechnoTrend Media Center за ТВ 
приемане, а от друга - инстру-

менти за приемане на служби 
с данни (като напр., Интернет-
през-спътник). Media Center 
идва с почти пълен препрог-
рамиран списък на канали за 
популярния европейски спътник 
ASTRA 19.2° Изток. Този списък 
е удобно подреден по ТВ дос-
тавчици, което го прави лесен 
за бързо намиране на всички 
желани канали.

Ако желаете да приемате и 
други спътници освен ASTRA, 

може лесно да ги добавите чрез 
менюто за търсене на канали. 
Общо 141(!) европейски, азиат-
ски и американски спътника са 
препрограмирани. Не всички от 
тях обаче идват с пълен и актуа-
лизиран транспондерен списък, 
но като се има пред вид очевид-
ния брой на налични позиции, 

USB Box 

TechnoTrend Connect S2-3600

След представянето на PC картата в пре-
дишното издание на TELE-satellite, ком-
панията TechnoTrend сега предлага HDTV 
приемник с миниатюрни размери под името 
Connect S2-3600. Този малък приемник се 
захранва чрез външен адаптер и поради това 

в него няма допълнителни изводи освен МЧ 
вход и USB интерфейс. На предния панел 
е разположен ИЧ приемник, който приема 
сигналите работи чрез приложеното дистан-
ционно, което за съжаление е сравнително 
малко по размер.

Отделно от ръчното търсене 
на транспондери, приложеният 

софтуер позволява автоматично 
търсене на орбитални позиции, 
като за 80-транспондерен спът-
ник това отне около 9 минути. 
Наличен е протокол DiSEqC 1.0, 
с който може да се управляват 
до 4 конвертора. За съжаление, 
не се поддържа протокол DiSEqC 
1.1 за мултифийдна антена с 
възможност за включване на до 
16 конвертора.

Благодарение на препрог-
рамирания списък на канали, 
може да започнете да гледате 
веднага след инсталацията, 
като първият канал ще се появи 
на екрана след около 2 секунди. 
Времето за превключване е 
добро, а ако 2 канала излъчват 
от един транспондер, то е само 
1 секунда! Превключването 

между два транспондера става 
за по-малко от 2 секунди. Ако 
дадена програма излъчва EPG 
информация, тя се извежда в 
прозорец на дъното на екрана, 
като обхваща настоящото и 
следващо събитие. Размерът 
на този прозорец може да се 
избира свободно.

EPG функцията на много 
конвенционални приемници 
бледнее в сравнение с тази на 
S2-3600, тъй като тук цялата 
информация се приема само за 
няколко секунди след включ-
ване на канала и изцяло се 
извежда на екрана само с едно 
докосване на бутона. Това раз-
бира се включва и разширената 
EPG информация (ако такава се 
предоставя за избрания канал). 
EPG функцията също така дава 
цялата съхранена информация 
за останалите канали и всичко 
това може да се покаже в под-
ходяща форма.

Използваният от TechnoTrend 
тунер е много чувствителен и 
може да обработва и SCPC сиг-
нали с тясна ширина на лен-
тата. Транспондерът, на който 
направихме нашите изпитания, 
имаше SR=1.6 Ms/s и беше без-
проблемно обработен.

След като разгледахме 
основните функции на S2-3600, 
направихме тестване на HDTV 
приемането. Веднага бяха отк-
рити свободните канали на 
ASTRA 19.2° Изток, а след още 
2 секунди вече можехме да 
гледаме първия сигнал с пер-
фектно качество на картината. 
Наистина, трябва да сравните 

Приемникът Connect S2-3600 от 
TechnoTrend  за HDTV приемане: 
не по-голям от цигарена кутия

това е недостатък, 
който може спокойно 
да се пренебрегне. 
Тр а н с п о н д е р н и т е 
данни на всеки спътник 
могат да бъдат лесно 
разширени и редакти-
рани; също така може 
да бъде избрана всяка 
пожелана честота на 
локалния осцилатор.

Животните винаги се гледат с удоволствие: HDTV промо канала от 
ASTRA
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Приемникът Connect S2-3600 от TechnoTrend 

е истинска алтернатива на конвенционалните 
HDTV приемници. За малка сума получавате много 
качества и отлични функции: безпроблемна работа 
на софтуера и отлично HDTV приемане при условие, 
че процесора на Вашия компютър е достатъчно 
мощен.

-
Няма

Thomas Haring
ТЕЛЕ-сателит

Изпитателен център
Австрия

Distributor DVB-Shop, Germany

Tel +49-34954-31960

Fax +49-34954-49233

Internet www.dvbshop.net

Model TT-Connect S2-3600

Function USB приемник за DVB и 
 DVB-S2 сигнали в SDTV/HDTV

Channel memory Unlimited

Satellites 141

Symbol rates 4-45 Ms/sec.

SCPC compatible yes (up 1.6 Ms/s in our test)

USALS no

DiSEqC 1.0

EPG yes

C/Ku band compatible yes

един до друг HDTV и SDTV кана-
лите, за да оцените огромното 
съвършенство, което дава HDTV 
стандарта при ползване на стан-
дартен телевизор. Докато SDTV 
приемането не затрудняваше 
много нашия процесор Пентиум 
4 на 3.7 GHz, положението рязко 
се смени при приемане на HDTV 
сигнали и процесора заработи 
на пълна мощност. Докато той не 
изпълняваше друго приложение 
по време на HDTV приемането, 
имаше абсолютно синхронно 
представяне на аудиото и виде-
ото, но веднага след като про-
цесора трябваше да отдели 
известна мощност за изпълне-
ние на допълнителни приложе-
ния или пренос на данни през 
USB порта, HDTV видеото изли-
заше от синхронизация.

Между другото, ако във 
Вашата компютърна конфигу-
рация има съвместими AC3 или 
Dolby Digital аудио колони, може 
да се наслаждавате на перфек-
тен обкръжаващ звук, заедно 
с великолепния образ. За раз-
лика от някои DVB-S2 прием-
ници, TechnoTrend Media Center 
може безпроблемно да приема 
транспондерите на британския 
pay-TВ доставчик Sky Digital, 
както и BBC от ASTRA на 28.2° 
Изток. Така че, ако приемате 
сигналите на ASTRA 2D, няма да 
имате проблем да гледате пър-
вокласни документални филми 
с отлично HDTV качество.

Освен ТВ приемане, включе-
ният софтуер 'Media Center' поз-
волява показване на видеото 
през компютър и благодарение 
на режима 'picture-in-picture', 
текущата ТВ програма се дава 
в малък прозорец по време на 
рекламни прекъсвания.

Един елемент от менюто може 
да се ползва за назначаване на 
свободно избираеми функции 
към различните бутони на дис-
танционното и затова то може 
така да се конфигурира, че още 
преди използването му за първи 
път, на всички негови бутони да 
се посочат желаните функции. 
След като това бъде направено, 
работата с дистанционното е 
направо удоволствие, тъй като 
то ще работи точно по желания 
от Вас начин.

Освен софтуерът, предоста-

вен от TechnoTrend, има и още 
редица допълнителни приложе-
ния, които работят с този при-
емник и всички любители, които 
не могат да живеят без програ-
мата ProgDVB могат спокойно 
да си отдъхнат, въпреки че при 
всяко нейно стартиране излиза 
съобщение за грешка. Трябва 
само да потвърдите и то изчезва 
без никакви последствия. Дори 
HDTV каналите в DVB-S2 могат 
да се покажат при използване на 
софтуера ProgDVB, независимо 
от факта, че той по принцип не 
поддържа DVB-S2. Това става 
възможно заради приложението 
за данни на TechnoTrend, което 
в това време се изпълнява в 
помощ на настройката. 

ДХ-ърите и сателитните люби-
тели все пак трябва да знаят: 
приемника на TechnoTrend S2-
3600 може да показва MPEG 
4.2.2, по начин както всички 
останали DVB-S2 режими, само 
ако има инсталиран подходящ 
кодек.

С подходящ кодек и софтуера ProgDVB, приемникът Connect S2-3600 
може да показва излъчвания в MPEG 4:2:2, като този фийд на Al-Jazeera 
от NILESAT.

Подробна програма

Софтуерът "Media Center" от TechnoTrend може 
да се използва за различни цели

EPG

Цифрово търсене
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Една чудесна комбинация от 
антенни мултиключове

Вниманието към детайла - 
това беше първото ни впечатле-
ние, след като отворихме пакета 
от SPAUN. Не само хардуерната 
изработка беше перфектна, но 
и описанията върху кутиите 
(дадени на 2 езика - немски и 
английски) бяха толкова ясни, 
че човек веднага разбира как да 
свърже кабелите към каскадния 
мултиключ SMS 9989 U. Произ-
водителят дори се е погрижил 
да ни покаже конекторите, чрез 
които ключа захранва четворния 
конвертор, както и стойността 
на тока, подаван от приемника 
за захранване на вътрешните 
схеми на мултиключа (виж сним-
ките). 

И все пак решихме да се 
убедим в дадените отлични инс-
трукции за потребителя, като 
изпробваме ключа. Вълнуваха 
ни 2 въпроса: първо, искахме 
да се уверим, че при SMS 9989 U 
се използва един и същ основен 
модел както за главен мултик-
люч (свързан директно с конвер-

тора), така и за разширението 
му (свързано с основните изходи 
на главния ключ). По този начин 
не е необходимо да купувате 2 
отделни модела в случай, че се 
нуждаете от повече изходи за 
приемници. Елементарно, нали? 
Нормално, SMS 9989 U се свър-
зва с два четворни конвертора и 
разпределя сигналите между 8 
приемника. Когато го свържете с 
втората и третата част, Вие уве-
личавате броя на изходите към 
приемниците съответно на 16 и 
24. Производителят гарантира 
правилното функциониране на 
мултиключа до 24 изхода. 

Ако осъществявате свързва-
нето с два мъжки конектора, 
дори няма да Ви трябват мно-
гобройните къси коаксиални 
кабели, свързващи F-конекто-
рите. Входовете и изходите на 
ключа SMS 9989 U са разпреде-
лени съответно върху предната 
и задната му части. Това е нор-
малният начин за свързване на 
каскадните мултиключове. Но 

Multiswitch 

SPAUN SMS 9989 U’s

Приемането на повече спътници става или с моторизирана антена 
или с мултифийдна антенна система. Ако предпочитате по-кратко 
време за превключване вместо повече спътници, очевидно ще избе-
рете втората опция. Тя има и още едно предимство - възможността 
сигналите да се разпределят между няколко приемника. Ако трябва 
да се използват повече приемници, обикновеният DiSEqC ключ вече 
няма да свърши работа и ще Ви е нужен мултиключ. Може би това е 
SMS 9989 U на фирмата SPAUN? И все пак - има ли нещо по-особено 
в този модел? 

За да регулира нивото 
на сигнала, атенюаторът трябва да 
бъде включен в конверторните входове 
(горната част на снимката). Има отделен изходящ атенюатор 
към всеки приемник. Не е необходимо отделно захранване, но има възможност за включване на такова.

с ключовете на SPAUN са въз-
можни и други свързвания. И 
това е втората причина, за която 
споменахме по-горе.

Искахме да узнаем каква е 
функцията на 4-те малки уст-
ройства, допълнително вклю-
чени в пакета. Всички те бяха 
означени като релета, тип SMR 
9210 F SAT. Установихме, че те 
са предназначени да осъщест-
вят "сандвичово" свързване на 
два ключа SMS 9989 U. За да 
стане това, поставяте два ключа 
един върху друг, натискате ги 
леко, докато се чуе щракване 
и пластмасовата рамка ги обх-
ваща плътно. Но "сандвичът" 
все още не е изцяло готов. Сега 
взимате релетата SMR 9210 F и 
ги прикачвате към лявата и/или 
дясната страна на мултиключа 
по такъв начин, че изходите на 
всеки приемник да се комбини-
рат с едно SAT реле (напр., при-
емник A с долен и с горен ключ). 
Можете да инсталирате до 8 SAT 

релета, в зависимост от броя на 
свързваните приемници. 

Преди да направите "сандви-
чово" свързване, долният SMS 
9989 U ключ може да се закрепи 
към стената. На практика, той 
е устройството за спътниците 
A и B, докато горния ключ ще 
бъде използван за други два 
спътника (C и D). Благодаре-
ние на релетата SMR 9210 F SAT, 
“сандвичът”, свързан към всеки 
приемник сега изглежда като 
мултиключ не за 2, а за 4 спът-
ника!

И така, Вие можете да разши-
рите обхвата на мултиключовете 
на SPAUN не само по отношение 
броя на свързаните приемници, 
но също така и спрямо броя на 
свързаните четворни конвер-
тори. Нищо не пречи да осъ-
ществите и двете разширения: 
каскада + "сандвич". Максимал-
ната конфигурация се състои от 
6 мултиключа SMS 9989 U (три 
каскадно свързани "сандвича", 
които обслужват общо 4 конвер-
тора и 24 приемника).

Измервания
Загубите при преноса на 

сигнала (между конвертора и 
приемника) са указани от про-
изводителя на 3...+1 dB. Нашите 
измервания дадоха определено 
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Заключение на експерта
+
Мултиключовете SMS 9989 U имат не само съв-

ременен външен вид, но са и много добре конс-
труирани.Техните реални технически параметри 
превишават указаните технически параметри. 
Освен с каскадните разширения, те могат да се 
свързват и в "сандвичова" система, която увели-
чава сателитните входове от 2 на 4.

-
Няма

Peter Miller
ТЕЛЕ-сателит

Изпитателен център
Полша

Manufacturer SPAUN Electronic, Byk-Gulden-Str. 22
 D-78224 Singen, Germany

Internet www.spaun.de

E-mail  info@spaun.de

Phone  +49 - 7731-86730

Fax  +49 - 7731-64202

Model SMS 9989 U

Description Мултиключ с разширени възможности

Inputs 8 satellite + 1 terrestrial

Receiver outputs 8

Cascade outputs 8+1

Input frequency 950-2200 MHz (Sat.) and 5-862 MHz (Terr.)

DiSEqC 2.0 (including tone burst)

IF tap gain -3…+1 dB

IF pass-through loss 2...5 dB

Terrestrial tap loss 24 dB

Terrestrial pass-through loss 5 dB

Current drawn from receiver 95 mA + LNB (320 mA max.)

Operating temperature range -20… + 50° C/dry indoor use

по-добри резултати. Както може 
да се види от графиките, в пове-
чето случаи имахме по-скоро 
усилване отколкото загуба, 
независимо дали използвахме 
вертикална или хоризонтална 
поляризация или взимахме сиг-
нала от ниския или високия 
обхват. Само едно от измервани-
ята показа загуба (-1.2 dB).

А може би релето SMR 9210 
F SAT внася значително затих-
ване? Напротив, стойността, 

измерена от нас, беше около 3 
dB.

 
За пълните загуби (между 

входа на конвертора и изхода на 
релето), “успяхме" да измерим 
стойност само 2.5 dB срещу ука-
заната 2...5 dB.

Има ли някакви приоритетни 
изходи между изводите A-H към 
приемниците? Нашата трета гра-
фика доказва, че на практика 

стойностите от всички изходи са 
еднакви.

Проверихме и качеството на 
изходящите атенюатори. При тях 
може да се зададе затихване 0, -
4 dB, -8 dB или –12 dB. Нашата 
проверка показа, че тези стой-
ности са точни и са в границите 
на ± 1 dB, което е напълно дос-
татъчно за атенюатори, използ-
вани за изравняване нивото на 
сигнала, в зависимост от дължи-
ната на кабела.

Забравихме да споменем, че 
мултиключа SMS 9989 U не се 
захранва директно от мрежата, 
а през свързания към него сате-

литен приемник. В началото се 
чувствахме малко неудобно от 
този факт, но след като изме-
рихме консумацията на тока 
(276 mA, сумарно за мултиключа 
и четворния конвертор), ние се 
успокоихме: на практика всеки 
сателитен приемник би могъл да 
даде този ток.

Един ключ SMS 9989 U на SPAUN е достатъчен, за да се захранят до 8 
приемника, които получават сигнал от два четворни конвертора.

Поставете един върху друг два ключа SMS 9989 U, всеки от тях полу-
чаващ сигнал от два четворни конвертора, и добавете по едно реле 
SMR 9210 F за всеки приемник. Така, към приемниците могат да се 
свържат до 4 конвертора.

Усилване при транспондери с вертикална поляризация.

Усилване при транспондери с хоризонтална поляризация.

Усилване на различните изходи на приемниците.





SATELLITE RECEPTION    

32 TELE-satellite International   —   www.TELE-satellite.com

Мултифийдно приемане – 
бразилски стил
Thomas Zahnd

Practical tip 

Какво правим, когато липсва професионално решение за даден проблем? Започваме 
да импровизираме и ставаме специалисти. Сателитното приемане в Бразилия е много 
по-сложно отколкото в Европа, поради факта, че най-интересните канали са пръснати 
по различни спътници, както в С-, така и в Ku-обхвата. И ако това още не е достатъчно, 
сигналите се излъчват с кръгова и с линейна поляризация. На практика, в Бразилия 
съществуват всички възможни начини на излъчване.

Приемното оборудване 
на автора в провинция 
Натал, североизточна 
Бразилия

Едно просто решение: метална пръчка свързва 
втория облъчвател с този, намиращ се във 
фокуса и имащ интегриран поляризатор

Интересно решение, нали: 4-те облъчвателя за 
С-обхвата се свързват помежду си

Елементарно, но ефективно: една извита тръба закрепва втория конвертор към 
окачването. В конкретният случай, това е достатъчно за приемане на BRASILSAT 3 (276° 
Изток) и NAHUEL 1A (288° Изток)
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Един от най-популярните спът-
ници в тази част на света е 
BRASILSAT 1 на 290° Изток (70° 
Запад), известен в Бразилия още 
като “B1”. Между другите спътници, 
любими за бразилските сателитни 
ентусиасти, могат да се споме-
нат: AMAZONAS на 299° Изток (61° 
Запад), излъчващ както в C-, така и 
в Ku-обхвата; двата PanAmSat PAS 
на 302° Изток (58° Запад) и PAS 1 на 
350° Изток (45° Запад), също излъч-
ващи в двата обхвата; INTELSAT 805 
на 304.5° Изток (55.5° Запад); NSS 
806 на 319.5° Изток (40.5° Запад); и 
разбира се BRASILSAT B3 (известен 

на бразилците като “B3”) на 276° 
Изток (84° Запад) и  BRASILSAT 4 
(“B4”) на 268° Изток (92° Запад).

Някои от спътниците в тази част 
на света са позиционирани много 
близко един до друг и могат да се 
приемат едновременно с мулти-
фийдна антенна система. Но какво 
да направим, ако сигналите от C- 
и Ku-обхвата идват от един и същ 
спътник и при това използват раз-
лични поляризации? Има само един 
полезен начин: направи си сам!

Драстичен начин за постигане на 
целта: просто разрязвате на две

Европейски решения в стила “всичко в един кабел” тук 
не са възможни: поляризаторът трябва да се управлява 
с помощта на отделни кабели

Ето как се осъществява едновременно 
приемане на сигнали от C- и Ku-обхвата. 
Тъй като антената е параболична, за 
конвертора за Ku-обхвата се използва 
специален облъчвател..

Една дълга релса служи за 
мултифийдно окачване
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4-те гледни точки на Jiuzhou
Alexander Wiese

Съществува ли сателитна фирма, раз-
положена върху метро станция? Да, такава 
има и тя се нарича Jiuzhou в гр. ShenZhen, 
Китай. Веднага след като слезете от метро 
#1 на станция CheGongMiao, продължете 
към изход “D” и ще се окажете във фоа-
йето на една от най-големите офис сгради 
на авеню Shennan в квартал Futian, гр. 
ShenZhen - свободната търговска зона, раз-
положена директно срещу Хонг Конг.

За съжаление, работещите в Jiuzhou няма 
още дълго да се радват на късото разсто-
яние от метро станцията до техния офис. 
"След няколко месеца ще се местим в 
нашата нова офис сграда", обяснява Linda 
Lee, помощник директор по маркетинг в 
Jiuzhou. Erman Tang - директор-мениджъра 
по маркетинг, коментира: “Ние сме посто-
янно в развитие”. 

Освен администрацията, тук има още 
250 инженери, софтуерни разработчици и 
програмисти. Всички те са свързани с раз-
работването на DVB и IP-TV (само за DSL) 
продукти, а също така и с развитието на 
новата производствена линия за LCD теле-
визори с вградени DVB приемници.

В допълнение на офисите на Jiuzhou в 
ShenZhen, компанията разполага с офис-
клонове и в Пекин в които 50 софтуерни 
специалисти работят в полето на DVB-C, 
а също и в гр. Miam Yang, където са заети 
още 100 програмисти. Производствените 
мощности се намират в гр. ShenZhen. Този 
не малък екип за проучване и разработ-
ване е разделен в работно отношение 80% 
софтуер : 20% -  хардуер. Jiuzhou извър-
шва самостоятелно цялата проектантска 
работа; единствено чипсетовете се полу-
чават от подизпълнител, както е нормално. 
Техническият директор David Liu осветлява 
работата на компанията: “За HDTV получа-

Receiver Manufacturer Jiuzhou 

Помощник-директорът по маркетинг Linda Lee (в центъра), заобиколена от нейните колеги - 
мениджърът по задграничните продажби Huang Wei (отдясно) и техническият директор David Liu 
(отляво) пред стенните рафтове с приемници, които се предлагат от Jiuzhou под името DION.

Мениджърът по задграничните продажби  Huang Wei показва географското разпределение за 
износа на оборудването: 45% от продуктите на Jiuzhou заминават за Европа (вкл. и Русия), 30% 
- за Бл. Изток, 20% - за Югоизточна Азия, а останалите 5% се разпределят между Австралия и 
Юж. Америка.

ваме чипсетове от ST и ATI; за SD - изпол-
зваме тези на NEC и Conexant за продукти 
със средни цени и от Cheertek - за такива с 
ниски цени.” PayTВ операторите са измежду 
най-големите клиенти на Jiuzhou: те купу-
ват приемници в значителни количества. 
Според David Liu, “В момента сме в състо-
яние да доставим приемници за системите 
NDS, Irdeto, Viaccess и Conax. Скоро ще сме 
готови и с Nagravision”.

Въпреки многобройните (и с големи 
поръчки) Pay-TВ клиенти, 70% от общото 
производство на фирмата е насочено към 
обикновените FTA приемници, от които 20% 
са оборудвани със CI/CA, а 10% излизат с 
PVR. Huang Wei, мениджър по задгранич-
ните продажби казва: “През 2005г. нашите 
продукти за износ бяха около 80% от 
общото ни производство. През 2006г. тази 
цифра е около 65%, а за 2007г. очакваме тя 
да бъде 50%.” 

Какво на практика означават тези цифри? 
Търсенето на тези приемници в Китай 
рязко нараства! Въпреки спада в експорта, 
Jiuzhou очаква нарастване на продажбите 
през 2007г.

 
Huang Wei заявява: “Планираме участие 

в редица търговски изложения през 2007г.”, 
като между тях фигурират: ANGA в Кьолн, 
Scat в Индия, NBA в САЩ, CeBIT в Истанбул, 
CCBN в Пекин и CommunicAsia в Сингапур. 
Освен това, има и две големи търговски 
експозиции в Кантон (15-20 април и 15-20 
октомври), както и изложението за елект-
роника в почти същото време в Хонг Конг  
(12-17 април и 12-17 октомври).

За да улесни своето развитие, компани-
ята Jiuzhou е възприела 4 гледни точки в 
своето мото: 1. Отлично качество; 2. Бързи 
решения; 3. Клиентът е и наш партньор!; и 
4. Разумни цени. През второто тримесечие 
на 2007г. Jiuzhou обещава да пусне DVB-
S2 HDTV приемник, а в края на годината 
- LCD телевизор с вграден DVB-S2 прием-
ник, както и DVB-S2 приемник с интегриран 
PVR.

  
В очакване сме!



Едно надникване в работната кабинка на софтуерните разработчици.

Реалното производство: снимката показва част от монтажната линия на сателитните прием-
ници.

Не може да има прогрес без мостри. Тук прототипите се сглобяват и изпитват.

Екипът по продажби видян по време на работа. Продуктите на Jiuzhou пристигат тук, за да се 
обработят от сътрудниците.



COMPANY REPORT   

CABSAT
Alexander Wiese

38 TELE-satellite International   —   www.TELE-satellite.com

Запълвайки зали от 1 до 4, броят 
на изложителите на CABSAT2007 вече 
бързо се доближава до 500, с над 50 
страни представени. В допълнение, 
тук има и отделни павилиони на 7 
страни - Бавария, Испания, Корея, 
Великобритания, Франция и Турция. 

Като редовно събитие, CABSAT пре-
доставя отлична платформа за изява на 
тези, които взимат крайните решения, 
възможност на продавачите и купува-
чите да комуникират помежду си, да 
разменят идеи и дебатират, както и да 
проучват различните бизнес възмож-
ности и стратегии. 

Между по-известните имена, учас-
тващи в изложението от кабелния и 
сателитен сектор, могат да се споме-
нат: Triax, Technosat, Golden Interstar, 
Eurostar, eVision, Selevision, Gulfsat 
и Kaon. Тук си дават среща произво-
дителите на сателитно оборудване 
както от Бл. Изток,  така и от Азия и 
Европа.

David Lim е един от хората, свързани 
с развитието на CABSAT от самото му 
основаване до  настоящия ден. “Това 
е разказ за успеха!”, заявява той. 
“Всяка година броят на участниците 

се увеличава", гордо коментира David. 
Екипът на CABSAT е зает с всеки един 
аспект и желание на изложителите - от 
маркетинг, продажби и спонсорство, 
до логистика, разполагане на щандо-
вете и администриране. Той работи 
усилено, за да разреши всички молби 
и запитвания на изложителите и да ги 
направи щастливи, като участници в 
едно успешно изложение.

Засега, все още има ограничени 
места за CABSAT2007. Срещу US$ 
4,500, площ от 15 кв.м. може да бъде 
Ваша, за да покажете последните 
продукти и услуги, предоставяни от 
Вашата фирма. За повече информа-
ция, посетете www.cabsat.com

  
Дубай е може би идеалното място 

за CABSAT: този космополитичен град 
е пълен с хора от цял свят. Тук може 
да намерите почти всичко, което тър-
сите, а благодарение на масовото 
използване на английски и арабски, 
може лесно да се приспособите към 
този град и да му се насладите.

Посещението на CABSAT опреде-
лено ще бъде едно напълно заслужено 
усилие!

Satellite Exhibition 

Главният вход на изложението е винаги много натоварен. Изложбените зали са разположени  отляво, а хотела за изложителите - отдясно.

Между 6 и 8 март тази година, CABSAT2007 отново ще отвори вратите си за 
13-ти пореден път в международния изложбен център в Дубай. През послед-
ните няколко години този бизнес и търговски център се разрасна неимоверно и 
стана място за показване развитието на кабелната и сателитна промишленост в 
района на Бл. Изток.

Екипът на CABSAT (от ляво на дясно): Amelia Hombrebueno, 
Maryam Al Mehairi, David Lim, и Nazlyn Pirani.
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SMiT - CAMодули за цял свят

CAM Producer SMiT 

Палмови дървета в промишления парк. Тихият Океан не е чак толкова далеч от сградата на  
SSMEC в NanShan/ShenZhen. SSMEC е един от акционерите на SmiT.

Първият продукт на SmiT е чипсет, бази-
ран на ARM, на основата на който компани-
ята успя да разработи CAMодули с права за 
изцяло тяхна интелектуална собственост. 
Този чипсет беше бързо актуализиран от 
версия А във версии В и C, като последната 
се очаква да се появи на пазара през м.май, 
2007г. и ще поддържа по-мощни и профе-
сионални функции.

Чипсетовете са произведени в IC завода 
в Шанхай, а CAMодулите се произвеждат, 
изпитват и продават в гр. ShenZhen. “80% 
от нашите доставки заминават за Европа”, 
обяснява  Kai Tang от отдела по маркетинг 
на SMiT.

“Софтуерът може да се ползва в пове-
чето сателитни системи", продължава Kai 
Tang. Това са: “Irdeto, Cryptoworks, Conax, 
Novel-TongFang, както и от местните CA 
доставчици, като Jetcas, Streamcard и 
Compunicate.Скоро ще бъде предложен и 
Viaccess.”

В огромният по размери High-Tech парк, южно от NanShan, в една от промишлените зони 
на гр. ShenZhen, превзет само от high-tech фирми и захранван от невероятно широките 
автостради (но включващи и велосипедни алеи), се намира главната квартира на произ-
водителя на CAMодули - SmiT. Компанията е разположена в част от сградата на IT фир-
мата SMEC, основана през 2003г. и е произлязла от SSMEC. От самото начало тя е успяла 
да заинтересува много известни компании, като Mayfield, GSR, Walden, Telos и Silverose
- всички те сега са акционери в SMiT.

Kai Tang от отдела за маркетинг на SmiT стои 
на един от главните входове на сградата на 
SSMEC.Главният директор на SmiT Xueliang Huang
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Пример за приложение на CAМодул от SmiT 
в широкоекранния телевизор на ChangHong с интегриран сателитен приемник.

Проверка на функционалните възможности на 
модулите.

софтуерни разработчици, изцяло работещи 
върху дизайна и разработването на соф-
туер за приемници. Много производители 
взимат софтуерните си решения от SMiT. 
Един от тях - SOYEA, произвежда своите 
продукти само под тяхното техническо 
ръководство. Други производители, като 
Coship, Humax, Syber, Jiuzhou, ChangHong, 
SkyWorth и KONKA, също работят в близки 
отношения със SMiT.

За да подпомогне своето развитие, ком-
панията SMiT взима участие в многоб-
ройни важни търговски изложения. Kai 
Tang изложи плановете на компанията 
за 2007г: “Искаме да участваме в изло-
женията на CABSAT, ANGA, IBC, CCBN и 
Convergence.” Целта е да бъдат привле-
чени повече клиенти, не само в Европа, но 
също и от привлекателните пазари на Бл. 
Изток и Югоизточна Азия. Досега, SMiT е 
установила сътрудничество с много извес-
тни сателитни оператори, като DigiTurk в 
Турция, Euro1080 в Белгия и др.

Главният директор на SmiT - Xueliang 
Huang споделя с голям оптимизъм бъде-
щите планове на фирмата: “Ние сме готови 
да пратим големи количества от нашите 
продукти по цял свят, като всички те ще 
бъдат на ниски цени.”

Софтуерните разработчици са заети с подобряване на професионал-
ните модули за използване при кабелните оператори: с настоящия 
професионален модул, 4-6 канала могат едновременно да се декоди-
рат. В средата на 2007г. този брой ще нарасне на 8-10.

CAMодулите се подготвят за изпращане.

Щандът на SmiT на изло-
жението IBC в Амстер-
дам през 2006г., където 
те показват техните 
последни CAMодули.

Екипът, отговарящ за задграничните продажби, видян по време на 
работа при обработка на поръчките.

Клиентите на SmiT са предимно цифрови 
ТВ оператори и Pay-TВ доставчици, които 
поръчват тези модули в големи количества. 

Но това не е единственото нещо, което 
прави компанията успешна. SmiT разполага 
със 120 служащи, като половината от тях 
са ангажирани в разработване на софтуер. 
Те работят върху решения, които трябва да 
се изпълнят в CI приемниците на повечето 
производители.

Целият софтуерен дизайн на приемника 
може да бъде поръчан през SMiT. Един 
техен дъщерен офис в Пекин разполага с 10 
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Най-добрите сателитни фирми в 
Тайланд

Тайланд 

INFOSAT заема площ от 4 блока в 5-етажната 
сграда, намираща се на шумния булевард 
Tiwanon Road в промишлената зона Banmai. 
Новата Тойота, паркирана точно пред главния 
вход на компанията, принадлежи естествено 
на шефа: “Бих предпочел BMW X3, но в Тай-
ланд тя ще ми струва над US$ 100,000.”

JSAT.TV, Бангкок
Преди време, един производител на 
натурални плодови сокове в Нова Зеландия 
използва мотото “Просто сок”, за да рекла-
мира своите продукти. Именно този факт 
вдъхновява и кара Jon Clarke да кръсти 
своята компания “Just Satellites” (Просто 
спътници), или накратко JSAT. 

Jon е един истински “старец” на сате-
литната сцена. През 1980г. той е един от 
първите в Нова Зеландия, който започва да 
приема сателитни канали. “Това мое хоби 

ми осигури и първата работа”, обяснява 
Jon: тогава той започва да работи в ИТ 
отдела на банка HSBC. След като напуска 
банката през 2002г., той решава отново да 
се отдаде на своето хоби, там където го е 
оставил. 

Jon основава своята компания JSAT.TV 
във ваканционната къща, където обикно-
вено отсяда по време на пребиваването си 
в Бангкок. През 2003г. той успява да про-
даде 300 напълно оборудвани сателитни 
системи, а през 2006г. този брой се удво-
ява. “Днес JSAT има 8 служителя, работещи 
на пълен работен ден и още 5 помощни 
екипа, които помагат при инсталационните 
работи”, обяснява Jon.

Неговите клиенти на сателитния пазар са 
предимно сънародници, живеещи понасто-
ящем в Тайланд, които просто биха искали 
да гледат родните ТВ канали или поне анг-
лийски програми. В Тайланд могат да се 
приемат 32 спътника, като най-популярния 
между тях е AGILA 2 на 146 гр. Изток, с 
пакета Dream TV. Друг популярен спътник 
е MEASAT 1 на 91 гр. Изток с малайзийския 
пакет ASTRO. 

Веднага след тях се нарежда ABS на 75 гр. 
Изток, предлагащ пакета Max DTH с попу-
лярни канали, като MTV, VH1 и Fashion TV. 
За английско-говорящите тук се предлага 
и британския канал Granada. Max получава 
сигнал от пакета ART, “в това може сами да 
се убедите от рекламните клипове”, комен-
тира Jon. В момента всички канали са все 
още свободни, но много скоро се очаква 
преминаване към кодировка Irdeto.

Jon смята за напълно неправилен избо-
рът на доставчика Australian Network за 
използване на PAS 8 на 166 гр. Изток. Той 
се приема със слаб сигнал в Тайланд, въп-
реки че излъчва свободно всички австра-
лийски канали на ABC, а също така BBC 
World и STC. 

Niran Tangpiroontham, основател и президент 
на INFOSAT, облечен с юбилейното яке на 
своята 10-годишна компания.

Jon изгражда своята компания в една стара 
ваканционна къща до бул. Sukhumvit Road. 
Тук, всяко налично пространство е заето със 
сателитни антени, с които той убедително 
показва на своите клиенти кои канали могат 
да се приемат.

Jon Clarke пред своята демонстрационна 
стена. На всеки екран винаги се излъчва по 
един канал от 11-те сателитни антени.

Друг спътник за района е ASIASAT 3 на 
105 гр. Изток, предлагащ канали, като 
Bloomberg, Al Jazeera, NOW TV от Хонг Конг 
и новинарския CNAI от Сингапур.

Jon смята, че има бъдеще за неговия 
бизнес. “Моите сънародници предпочи-
тат да комуникират с техен съгражданин, 
тъй като той по-добре ще разбере техните 
желания.”  

Съвсем не лош модел за бизнес, след 
като толкова много чужденци вече са отк-
рили Тайланд и живеят тук.

той вече има 60 сътрудника. “През 2006г. 
продажбите на INFOSAT достигнаха US$ 7.5 
милиона, а очакванията ми за 2007г. са за 
20% увеличение”, гордо коментира Niran 
своето развитие и то не без основание.

По-голяма част от продажбите на 
INFOSAT Intertrade (около 60%) са антени, 
конвертори и приемници. 25% състав-
ляват кабелните системи и аксесоари, а 
останалите 15% са коаксиални и фибърни 
оптични кабели. 

80% от продажбите се разпределят за 
страната, а останалата част се изнася пре-
димно към съседните страни - Лаос, Кам-
боджа и “затворената” територия Мианмар. 
“Доставките ни трябва първо да минат през 
Сингапур, преди да достигнат Мианмар, 
въпреки че страната има обща граница с 
нас”, коментира огорчено Niran.

Компанията е много активна в обучени-
ето на своите клиенти - дилърите. На всеки 
2 седмици тук се провеждат семинари, а 
веднъж на всеки 3 месеца те се изнасят и 
в Лаос. “Лаос е естественият пазар за тай-
ландския експорт, тъй като 90% от езика 
на местното население е близък с нашия”, 
обяснява Niran, “В Камбоджа, 40% от техния 
език е свързан с тайландския, а в Мианмар 
живеят много етнически тайландци.” 

Niran обича редовно да посещава своите 
клиенти. Разбира се, това може да го прави 
и със самолет, но както той обяснява, “аз 
обичам да пътувам с кола до съседните 
страни”, и посочва стария си джип, с който 
прави тези обиколки.

Според Niran, делът на INFOSAT, като 
част от общия сателитен пазар в Тайланд 
е 35%; в страната има само още 2 подобни 
компании за продажби на сателитно обо-
рудване на едро. По отношение на кабел-

ната технология обаче, INFOSAT се смята за 
номер 1 в страната. И това е едно отлично 
постижение за компания, която е само на 
10 години!

INFOSAT Intertrade, 
Бангкок
Niran Tangpiroontham основава своята 
компания INFOSAT Intertrade през 1996г. 
заедно с четирима свои близки партньора. 
Това на практика се случва в резултат на 
непредвиден случай по онова време: него-
вият предишен работодател SAMART - една 
от най-големите телекомуникационни ком-
пании в Тайланд по онова време, решава да 
уволни повече от своите служители, между 
които попада и самия той. Въпреки голе-
мият шок за Niran в онзи момент, 10 години 
след основаване на своята нова фирма, 
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Напра-
вено в 
Африка 
Той трябваше да се купи само 
конвертор и коаксиален кабел. 
Един любител от гр. Juba, южен 
Судан конструира тази сателитна 
антена. Juba е разположен на брега 
на р. Нил и до началото на войната 
в Судан този град е бил един от 
търговските центрове на страната. 
До неотдавна тук всичко е било 
замряло – пътищата, свързващи 
Судан, Уганда и Кения бяха отво-
рени за трафик съвсем наскоро. 
За съжаление, сателитни антени 
не се внасят в Судан – което озна-
чава, че трябва да се правят на 
място. Отделните метални сег-
менти се сглобяват върху метална 
рамка, като се внимава държача на 
конвертора да бъде поставен във 
фокуса. След няколко опита се 
достига до приемане на сателитни 
сигнали. Основата на мачтата се 
прави от дърво - не е задължи-
телно тя да бъде винаги метална.

Снимка: Christoph, 
Лекари без граници, Судан

Судан 





SATELLITE INFORMATION    

Tel.: +36 . 30 . 9336 277
Fax: +36 . 1 . 788 1043

m.szabo@TELE-satellite.com
Monika
Balázsné-Szabó
Advertising 
Manager

New Satellite Launches
Sylvain Oscul, Mario Hren

New Satellites 

GALAXY 17
The 50th satellite using Alcatel‘s 

Spacebus platform will be GALAXY 17, 
carrying 24 Ku-band and 24 C-band 

INSAT 4B
In the series of INSAT satellites, 

INSAT 4B is scheduled to be launched, 
and to be co-located to INSAT 3A. 
INSAT 4B is a twin to INSAT 4A. Two 
more, INSAT 4C and 4D, are planned 
to follow later this year, with INSAT 4E 

STAR ONE C1
This one will replace BRASILSAT B1 

at 290 East (70 West), carrying 28 
transponders in C-band and 14 in Ku-
band beaming into South America, and 
a dedicated Mercosur beam with 4 Ku-
band transponders, with a link beam 
into Florida and Kuba region.

transponders, reaching the North 
American market. It is not yet decided if 
it will be located at 261 East (99 West) 
or more probably at 269 East (91 West). 
It‘s expectad lifespan is 15 years.

scheduled for launch in 2008. All carry 
a beam centered to India, and another 
one expanded to reach Middle East.
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Предстоящи събития

Единична поръчка за
ТЕЛЕ-сателит

Факс
+44-870-1387269
ipenev@mail.orbitel.bg
http://tele-satellite.hit.bg/

Телефон
+359-(0)2-8557143
+359-(0)889 678055

6 - 8 March 2007: CABSAT 2007
Electronic Media and Communications Event
Dubai International Convention and Exhibition Centre,
Dubai, United Arab Emirates
www.cabsat.com

20 - 22 March 2007: Convergence India 2007
South Asia‘s Largest ICT Event
Pragati Maidan, New Delhi, India
www.convergenceindia.org

21 March - 1 April 2007: CCBN
Exhibition of broadcast, cable and satellite technology and 
equipment
China International Exhibition Center, 6 Beisanhuan East 
Road, Chaoyang District, Beijing 100028, China 
www.ccbn.tv

18 - 21 April: SBE 2007
Satellite & Broadband Expo
Georgia International Convention Center, Atlanta, Georgia, 
USA
www.sbe07.com

22 -24 May 2007: ANGA Cable
Trade Fair for Cable, Satellite & Multimedia
Koeln Messe, Cologne, Germany
www.angacable.de

Сп. ТЕЛЕ-сателит International се издава за цял свят на 17 езика:






